

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE.
& McGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

РІК III Ч. 25.

СУБОТА, 26. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 26th, 1921.

No. 25. VOL. III.

В НІМЕЧЧИНІ ВИБУХЛИ ВЕЛИКІ КОМУНІСТИЧНІ ЗАВОРУШЕННЯ.

П'ЯТЬДЕСЯТЬ РОБІТНИКІВ-КОМУНІСТІВ В ГАМБУРГУ ПО-НЕСЛИ СМЕРТЬ В БОРОТБІ З ПОЛІЦІЄЮ.

Робітники при будові кораблів в Гамбургу заняли адміністративні будинки компанії і вивисли червоний прапор.

БЕРЛІН, 23. марта. — Комуністичні робітники при будові кораблів в компанії Фосс в Гамбургу заняли нині адміністративні будинки компанії і вивисли на них червоний прапор, — каже нинішня депеша з Гамбурга. Робітники при будові кораблів в інших компаній покинули роботу і організують масові демонстрації.

Заворушення в Липську, Дрезні і інших містах центральної Німеччини.

Про заворушення, які спричинили тяжкі матеріальні втрати, доносять з Липська, Дрезни, Редвіша і інших мість центральної Німеччини, де комуністи стараються викликати генеральний страйк.

Поліція в Гамбургу убила 50 робітників.

ГАМБУРГ, 24. марта. — Підчас заворушень вчора по полудні убито тут 50 цивільних і одного поліційнта, а шість осіб ранено. Коло корабельних доків Вулкана товпа старала ся прорвати поліційний кордон і розоружити поліцію. Поліція приказала товпі розійти ся, а коли сей приказ зігноровано, вона почала стріляти в товпу та кидати на неї ручні гранати.

Корабельні доки Бльома і Фосса, через які велась вчора боротьба, управа замкнула.

Огорожі з колючого дроту.

Комуністичні провідники пробували устроїти масову демонстрацію на Гайлігенгайст полі, в альтонській секції міста, однак не могли зайняти того поля, позаяк поліція обвела його колючим дротом і устала на стратегічних місцях панцирні автомобілі. Рух трамваїв цілковито спинено, а декотрі уллиці забарикадовано.

Комуністична газета в тім місті "Фолькс Цайтунг" помістила заклики до робітників, щоби вони озброїли ся.

Зроблено напад на поліційну головну квартиру і сказано, що кілька осіб зістало убитих або ранених.

Саксонське місто Айсleben концентрують очкою комуністів.

БЕРЛІН, 24. марта. — Саксонське місто Айсleben стало нині концентрують очкою для комуністичних ворохобників. Донесення від тамошних урядовців кажуть, що треба ще сподівати ся "тіршого".

Тисячі "червоних" зі всіх частин центральної Німеччини напливають до міста, по найбільшій частині з оружжям.

Комуністи борять ся за контролю правительства.

БЕРЛІН, 24. марта. — Німецькі комуністи бороли ся нині за контролю правительства. Вони завели правліне терору (в буржуазнім розумінні. — Ред.) по цілій середній Німеччині. Робітничі демонстрації і заворушення поширили ся від великих корабельних доків в Гамбургу аж до копальняних районів на полудни а навіть до передмість Берліна.

Робітники побивають поліцію.

Поліція відбивала червоних, однак в деяких случаях велика товпа обезсилувала поліцію і її перемогала. В Айсleben поліція була приневолена окопати ся. В боротьбі уживано ручні гранати, рушниця і машинного карабінів. Банки обробовано а приватні будинки висаджено динамітом. Копальні зроблено неужиточними. Их позатоплювано або позривано залізницю.

Роблено спроби звязати з повстанцями російські Сопіти. Сей звязи не вказано, однак демонстрації зістали уряджені симпатиками совітської справи.

Франкфуртсько-берлінський експресовий потяг зійшов з шин, коли комуністи зірвали часть тору.

Поліція убила 50 комуністів.

В Гамбургу боротьба почала ся тоді, коли комуністи взяли своїх товаришів робітників при будові кораблів прилучити ся до страйку. Тоді вмішала ся поліція і в боротьбі з робітниками уживала револьверів і карабінів. Двох поліційнтів і 50 комуністів зістало убитих.

Серед товпи взносили ся революційні стяги і прапори. Велика банда радикалів в Родлевіш прогнала сторожу від малого банку, виламала залізні штаби з вікон і забрала гроші.

В Маріенбургу комуністи дістали поперте інших робітників. На брамах фабрик усталеено там сильну поліційну охорону. Робітники зєднали ся і проголосили урядникам війну.

Забірають з банків гроші.

Ворохобники в Манфільді уживали панцирних возів. П'ятьдесятьох з них рушили на почту, обезладнили там клерків і збрали всю ціну почту. Інша банда висадила машинні карабіни на автомобілейний трок і устала його на перехрестю уллиц, щоби очистити уллицю, а за той час забрано з державного шадничного банку 200.000 марок. В такий самий спосіб обробовано приватний банк. Інший рабунок случив ся в Вансleben.

Шадничний банк в Гельбра зістав також зрабований і страйкері в тім місті примусили тамошну газету "Гельбра Анцайгер" застановити публікацію.

В Гетштаді велика товпа окружила поліційні баракки і домагаля ся видачі зложеного там оружжя.

Комуністичні заворушення в центральної Німеччині поширюють ся.

ЛОНДОН, 24. марта. — Комуністичні заворушення в центральної Німеччині збільшають ся і великі простори промислових районів знаходять ся в руках повстанців.

Донесення з Саксонії кажуть, що в різних містах зістали понижені динамітом будинки, та що в Мансфільді поотворовано вязницю і повипускано вязнів. В Гетштаді має панувати повна анархія.

Закликають робітників бороти ся на барикадах.

Сказано, що донесення з Гамбурга о півночі подавали, що комуністи закликають всюди робітників бороти ся на барикадах і люди фортифікують свої доми. Звіт з заворушень в Гамбургу, телеграфований берлінським кореспондентом "Дейли Ньюс" каже, що більше як 50 комуністів і поліції зістали убитими.

Проголосили генеральний страйк.

ЛОНДОН, 23. марта. — В промисловім окрузі, який обіймає Мерсебург і Мансфільд, коло Гале, вибух генеральний страйк. Той район уважають твердиною комуністів.

Поліція заняла робітничу газету.

ГАЛІЕ, Німеччина, 24. марта. — Поліція заняла нині друкарню газети "Клясова Боротьба". В друкарні знайдено летючки, звизваючі до проголошення генерального страйку, і поліція їх забрала.

МІЖ АМЕРИКОЮ І РОСІЄЮ НАВ'ЯЗУЮТЬ СЯ ЗНОСИНИ.

РОСІЯ ЗВЕРНУЛАСЯ ДО АМЕРИКИ З ПРОПОЗИЦІЄЮ РОЗПОЧАТИ ТОРГОВЛІ.

Совітське правительство є готове вислати урядову делегацію до Злуч. Держав в цілі заключення договору.

ЛОНДОН, 22. марта. — Нинішня бездротна депеша з Москви каже, що російське совітське правительство вислало до президента Гардінга і американського правительства ноту в справі відновлення торговельних зносин з Росією.

Совітське правительство пропонує вислати до Злучених Держав делегацію, яка переговорювала би в справі заключення торговельного договору.

Оповіднене державного департаменту.

ВАШІНГТОН, 23. марта. — Державний департамент оповістив сьогодні, що він одержав від російського провідника Леніна ноту, в котрій Ленін звизває скликати конференцію і сповіщає, що він є готовий вислати урядову делегацію до Злучених Держав в цілі обговорення договору. Є вигляди, що Злучені Держави візьмуть під розгаду справу відновлення торговельних зносин з російським совітським правительством.

Текст російської ноти був виданий без коментарів. Нота є звернена до американського конгресу і президента Гардінга і оскаржує (бувшого) президента Вилсона за його політику в відношенні до Росії. В ній висловлюють ся надія, що Злучені Держави не будуть дальше продовжувати вперто курс президента Вилсона, який, заявляє нота, "без причини і без жадного виповідження війни" напав на Росію і "показав підчас своєї цілої адміністрації зростаючу ворожнечу супроти російської республіки".

Дальше в ноті ставить ся формальну пропозицію щодо вислання урядової делегації до Вашингтону і заявляє ся, що "совітська республіка, пірнувши цілковито в роботу над внутрішньою реконструкцією і будівництвом свого економічного життя, не має наміру вмішувати ся у внутрішні справи Злучених Держав і Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет складає отсім відносно сего категоричну заяву".

Гардінг оповістив свою політику супроти Совітської Росії.

ВАШІНГТОН, 24. марта. — Довідано ся сьогодні, що президент Гардінг і його дорадники приготувались до оповіщення своєї політики супроти Совітської Росії.

Як далеко вони підуть в перемінні становища Вилсонової адміністрації дотепер ще не рішено, однак зміну в напрямі близьких відносин уважають за певну.

РОСІЙСЬКО-НІМЕЦЬКІ ТОРГОВЕЛЬНІ ДОГОВІР ГОТОВИЙ ДО ПІДСИУ.

ЛОНДОН, 24. марта. — Депеша з Берліна до лондонського "Таймсу" каже, що російсько-німецький торговельний договір вже викінчений і є готовий до підпису.

В договорі говорять ся, що дотеперішні російські представники в Німеччині і німецькі представники в Росії мають остати на своїх місцях на дальше, і до них мають бути приділені спеціальні представники для торгівлі.

В ЛОНДОНІ УРЯДОВО ЗАЯВЛЯЮТЬ, ЩО БУДЕ ЗАКЛЮЧЕНИЙ МИРОВОЙ ДОГОВІР З РОСІЄЮ.

ЛОНДОН, 24. марта. — Сесія Гармсворт (заступник міністра заграничних справ), промовляючи нині в парламенті в імені правительства заявив, що він надіється, що за російським торговельним договором послідує незадовго мировий договір з Совітською Росією.

УСПІХИ СОВІТІВ.

Совітська Росія ратифікувала договори з Турцією, Персією і Бухарою і підписала мировий договір з Польщею і торговельний договір з Англією.

ЛОНДОН, 23. марта. — Бездротна депеша з Москви сповіщає про ратифіковане совітським правительством договорів з Турцією, Персією і Бухарою, як також про підписане мирового договору з Польщею і торговельного договору з Великою Британією.

"Не всі ці договори відповідають нашим бажанням, — каже депеша, — однак вони є значними успіхами Сопітів і показують консолідацію їх сил на міжнароднім фронті".

Совітський представник в Римі.

РИМ, 19. марта. — Сюди прибув представник російського совітського правительства Вороський, разом з своєю місією зложеною з 22 осіб.

В ІТАЛІІ.

Страйк в Генуї як протест проти увязнення Малієсти.

ГЕНУЯ, 23. марта. — Робітники в фабриках Порта вийшли на страйк на знак протесту проти увязнення в Мілані анархістичного провідника Малієсти. Страйк поширив ся на Сампєрдарену і Сестрі Поненте, які лежать близько Генуї.

Страйк продовжуєт ся.

РИМ, 24. марта. — Страйк в Генуї, проклямований в цілі освобождения анархіста Малієсти, триває дальше. Страйк в Мілані обмежуєт ся до одної години денно.

Комуністи в Римі організують генеральний страйк на п'ятницю.

Почали голодівку в симпатії до Малієсти.

МІЛАН, 23. марта. — Трійця увязнених тут анархістів почали голодовий страйк в симпатії до анархістичного провідника Епірка Малієсти, якого стан в наслідок голодового страйку, як заявляють в'язничні власти, не є небезпечний.

Малієста находить ся в тюрмі від минушого жовтня, коли він був арештований в звязи з анархістичним заговором.

Вибух бомби в театрі в Міляні.

МІЛЯН, 24. марта. — Подібно донесення про експлозію бомби в театрі Діана вказуєть, що 31 особа зістали убиті а 100 ранені.

В звязи з вибухом бомби арештовано багато осіб, однак не можна сказати, чи знайдеть ся винувника.

Польща, Румунія і Чехословаччина закладають союз проти Сопітів.

ПАРИЖ, 19. марта. — Довідано ся тут в дипломатичних кругах, що між Польщею, Румунією і Чехословаччиною закладено союз проти Сопітської Росії.

За посередництвом Румунії прийшло до ліпшого порозуміння між Польщею і Чехословаччиною, що улежшило закладенню потрібного союзу між-тими країнами проти Росії.

Тут дано до зрозуміння, що сей потрібний союз заступає плян, після котрого Угорщина мала би заключити союз з Польщею, Румунією і Чехословаччиною.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ЗАКІНЧИВ СЯ П'ЯТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЗІЗД РАД.

Договір між Російською і Українською Радянськими Республіками зістав ратифікований.

ХАРКІВ, 4. марта ("Роста", Відень). — П'ятий Всеукраїнський Зізид Рад закінчив ся 3. марта. Між переведеними розпорядженнями є одно, яким гарантуєт ся отримавшим землю селянам уживати її протягом 9 літ. Ухвалено розпоряджене про амністію для всіх рабівничих банд, які піддадуть ся до 16. цвітня. Таку саму амністію ухвалено для емігрантів если вони приобіцяють льовляно кооперувати в праці Радянської Республіки. Вибрано новий Центральний Виконавчий Комітет, який складаєт ся з 155 членів. До складу його увійшли: Зіновев, Ленін, Троцький, Петровський, Раковський, Мануїльський, Затонський і Фрунзе. Договір між Російською і Українською Радянськими Республіками зістав ратифікований.

Укрїнське радянське правительство переговорює з Німеччиною в справі заснованя в Берліні укр. місії.

БЕРЛІН, 15. марта. — Українське радянське правительство розпочало переговори з німецьким правительством в справі заснованя в Берліні укрїнської торговельної місії.

Точка погляду німецького правительства на се предложение еще невідома.

В Одесі будують ся нові великі пекарні.

МОСКВА, 24. лютого ("Роста", Відень). — Центральна Економічна Рада розпочала в Одесі будову нових пекарень. В них буде випікати ся 9.000 пудів хліба денно, одна третя котрого буде ужита для міста. До печеня буде ся уживати переважно машинерії.

Конгрес укр. професіональних союзів в Одесі.

МОСКВА, 22. лютого ("Роста", Відень). — В Одесі отворив ся 17. лютого конгрес у-

країнських професіональних союзів. Більшість делегатів комуністи.

Українське радянське правительство звільне з війська всіх спеціалістів по рільництву.

МОСКВА, 1. марта. ("Роста", Відень). — До московських "Известий" доносять з Харкова, що українське радянське правительство видало розпоряджене про увільнене від військової служби всіх спеціалістів по рільництву, які мають бути представлені до диспозиції комісаріату рільництва.

УВІЛЬНЕНЕ ФРАНЦУСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, 18. марта. — Вчора закінчив ся суд над французькими комуністами, який розпочав ся дні 28. лютого. Лава присяжних оправдала всіх оскаржених. Оскарженими були слідуючі комуністи: Лоріє, Монат, Борис Суварін, Манмусо, Гано, Лебур, Жіро, Рабу, Жак Сігран, Генрі Бот, Ганот і Рабло.

Всі вони були оскаржені "підготовлене" повстань з цілю насильного повлазеня існуючої в Франції державної власти і о заклики військ до непослуху". Підчас суду порушені були питання в звязи з зелізничним страйком в маю минушого року. Між свідками були відомі французькі письменники Анатоль Франс і Ромен, посли-комуністи Кашен, Фросар і інші.

Лава присяжних оправдала оскаржених після двогодинної наради. Оправдане зістало привітане прихильними окликами одної частини присутної в суді публіки і ворожими криками другої частини. Після сего між обома ворожими частинами счинилась в суді бійка і було покликано поліцію, яка виділила публіку з суду.

Підчас розбираня сей справи французька комуністична газета "Іманіте" в одній з своїх статей висловила жалє, що з приводу сей розправи не можуть бути вислухані судом Зіновев, Літвінов, Колп, Радек, Стрема і інші совітські ділчі.

Оправдане французських комуністів уважаєт ся за вели побіду комуністичного руху в Франції.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, 31. МАРТА С. Р.

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

надзвичайно смішну комедію в 4-ох діях зі співами і танцями П. С. Суліми п. н.

"Д Я Ч И Х А"

Приходіть громадно, беріть з собою знакомих, щоби провести весело вечер в Укр. Робітничім Домі.

ЦІНИ МІСЦЬ 50 І 35 ЦЕНТИВ.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вчереом.

В СУБОТУ, 2. ЦВІТНЯ С. Р.

Віділа Укр. Робітничого Дому з Іст Килдонан

— відіграє —

чудову драму на 5 дій С. Суходольського п. н.

"СВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"

Прийдіть і подивіть ся на сю одну із лучших драм.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТИВ.

Початок о год. 8.30 вчереом.

Чистий дохід призначений на "Укр. Роб. Вісті".